

В марте этого года нашлась корабельная пушка с пакетбота «Святой Петр», украденная в апреле 2012-го из Муниципального бюджетного учреждения культуры «Алеутский краеведческий музей». Наша газета дважды затрагивала тему пропажи редкого музейного экспоната, пытаясь в меру своих сил повлиять на расследование «кражи века».

Напомню нашим читателям, что орудие умыкнули прямо от входа в местный музей. По своей наивности работники музея и жители поселка Никольское думали, что чугунный экспонат занесло снегом и поэтому его не видно. Но когда снег сошел, пушку не обнаружили. Злоумышленники думали, что пушка отлита из меди и решили продать ее на металломолом, т.е. обогатиться. За один килограмм меди по разным оценкам давали 350-400 рублей. Учитывая, что музейный экспонат весит 372 кг, похитители рассчитывали заработать в среднем около десяти тысяч рублей на пятерых человек (меньшим числом памятник не поднимешь). Они загрузили пушку на волокушу и отбуксировали к тайнику. Затем заколотили ее в ящик и загрузили на проходящее судно. И только в Петропавловске-Камчатском пятеро пояс чугунных любителей старины поняли, что зря рвали пупы. Музейная реликвия оказалась отлита из чугуна. Стоимость черного металла едва покрывала расходы на сигареты, которые нервно выкурили ошарашенные «пушкари». Покупатель пожалел дураков и посоветовал сдать орудие на металломолом или вернуть туда, откуда взяли. Почти год «чугунные» приурки пытались продать тяжелый раритет кому-нибудь на дачу ради прикола. Оказалось, что камчатским дачам двухфунтовая корабельная пушка, отлитая в 1724 году, не подходит. Вот если гаубицу образца хотя бы 1943 года вместе со снарядами... Шальная мысль подбросить историческую ценность к крыльцу Камчатского краеведческого музея мелькнула в головах разорителей периферийных музеев, но они ее быстро прогнали. Никольская банда решила не портить себе имиджевую составляющую. Они же «выносят» музеи, а не «заносят» в них разные тяжелые вещи. Они не грузчики, а бандосы. Вектор судьбы резко менять нельзя.

Наконец-то похитители поняли, что орудие превратилось для них в обузу. «Бандгруппа» с острова Беринга решила дождаться резкого повышения курса доллара США. Тогда и стоимость чугуна должна была подрасти. Так оно и случилось. Курс доллара подрос, и пушка выросла в цене на 300 рублей. Пробил час наживы. Алеутский «чугун» ушел в пункт приема черного металла за тысячу рублей.

«Эй, на шхуне, пушка не проплыvala?»

Когда про артиллерийский ствол проводила полиция, история получила ожидаемую развязку. Чугунное изделие опознал директор краеведческого музея (хотя до этого он ее в глаза не видел) и отвез на хранение прямо в центральный очаг музейной культуры, в дом № 20 на улице Ленинской.

Думаю, несчастным расхитителем чугунных ценностей из Алеутского музея стоит посочувствовать. Они БЕСПЛАТНО выполнили грязную, неблагодарную работу. Доставили в краевой центр чугунный ствол почти 300-летнего возраста. Изрядно намаявшись, сохранили его для потомков. Они прошли хорошую школу тяжелой атлетики и научились отличать чугун от меди. Спасибо чугунным страдальцам, правильно решившим не пилить пушку на пять равных частей, а продать целиком. И лишь потом поделить деньги. Что говорит о некоторых побочных разумных ассоциациях. Теперь пушка покоятся в камчатском краевом объединенном музее, в деревянном ящике под

присмотром лицеприятных музейных работников. Скоро она займет свое достойное место среди выставочных экспонатов. Незадачливые злодеи могут прийти посмотреть на свои дерзания. Наверное, о них черкнул искрометные строки поэт серебряного века: «Изрядной глупостью отмечен, заблудших душ нелепый рок...». Злоумышленники почти встали на путь исправления. Им осталось привезти орудийный лафет с острова Беринга. Пушку же нужно на что-то ставить.

Особого слова заслуживают усть-камчатские полицейские. Сразу после похищения они не стали искать какой-то старый кусок чугуна, а сразу написали отказную, т.е. уголовное дело не возбудили. Стражи порядка правильно посчитали, ради каких-то четырехсот килограммов старого чугуна не стоит напрягаться. Если нашлись дураки, которые сумели стащить едва движимый исторический хлам, то не надо их искать, они повсюду. Одно обстоятельство нехорошо кололо острый ум усть-камчатских сыщиков. Все-таки похитили орудие. Чем черт не шутит. Ядра-то изготовить несложно. Наберешь голышей из реки, порох из охотничьих патронов – и пали куда хочешь.

Когда «ствол» нашелся, им, казалось, и карты в руки. Узнать, кто сдал чугун в металломолом – задачка для третьеклассника. Но почему-то никак не «прет» нашим полицейским. Вот если бы преступники сами пришли в полицию и во всем признались... Да и зачем их искать? Они и так наказаны. Еще две пушки остались в Алеутском музее. Можно их посмотреть, пощупать. Отныне пушка появилась и в Камчатском краевом объединенном музее. Все по справедливости. Попробуй-ка, доберись до Командорских островов. А тут все под рукой.

Будем считать, что сам пакетбот «Святой Петр» прислал нам свой чугунный привет. Мы ему рады. Не будем никому портить праздник.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.